



ANTE EL
NUEVO
IMPUESTO

a voz do pobo

¡Proletarios de todos los países unidos!

ORGANO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA Nº 12 - 20 Xunio 1972 - 8 Pts.

EN DEFENSA DE NUESTRO CAMPO ¡NON PAGAR!

Sectores muy representativos del pueblo gallego están coincidiendo hoy en la oposición a las nuevas cuotas de la SEGURIDAD SOCIAL AGRARIA, decididas por el Gobierno.

Los comunistas, que estamos a la vanguardia de esa oposición llamando a los campesinos a "NON PAGAR", saludamos esa coincidencia.

Cierto, mientras el P.C. de Galicia, teniendo en cuenta las experiencias de la provincia de Orense, llama a nuestros labriegos a generalizar el "NON PAGAR", otras fuerzas, grupos o sectores expresan la oposición a ese sistema de cuotas mas moderadamente. Pero la coincidencia es un hecho. Veamos:

En mayo, en un llamamiento a los campesinos, los comunistas reiterábamos el lema antes mencionado.

A primeros de junio la prensa publica una carta al Ministro de Trabajo por cerca de cuatrocientos sacerdotes gallegos, que recibió posteriores adhesiones, en la que después de criticar un gravamen "sobre un campo con unas estructuras donde pocas cosas son rentables" finalizaba diciendo: "Nosotros creemos que el peso de tal Seguridad Social debe ser soportado por los sectores mas pudientes de nuestra sociedad, liberando a esta región que sufra una depresión social y económica mayor..."

Pocos días mas tarde se ha publicado una declaración de la Caja Provincial Cooperativa de Crédito de la Coruña. En ella, además de apoyar la idea de que "la cuota empresarial no se aplique a la región gallega", se argumenta sobre la in-

justicia de esa famosa cuota, el intento de imponer la cual ha "causado un impacto de caracter económico y político de enormes proporciones".

Los días 4-6 de junio se hicieron públicos los acuerdos de la asamblea de las Juntas de Gobierno de los siete Colegios de Abogados de Galicia: Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, El Ferrol, Santiago y Vigo.

De nuevo la acción de masas llevada a cabo por los trabajadores de Vigo, como la anterior de El Ferrol, nos plantea el interrogante sobre la altura alcanzada en la lucha en un proceso de tiempo muy corto. No podemos separar este breve análisis de la situación política y económica del resto del país. La crisis económica se extiende como un manto gris que incide de una forma arrolladora en un país de economía débil y agotada dentro de un marco político inmóvil y reaccionarios.

El fenómeno de las contradicciones del capital monopolista de Estado ejerce en Galicia su fuerza multiplicadora, manteniéndola en un estado de ingravidez social y despenándola a una crisis tan profunda que la débil burguesía gallega no es capaz de aguantar. El ballestaje político está oxidado.

Por eso, en un momento grave de esa crisis, se producen los fenómenos del Ferrol o de Vigo, y se seguirán dando con mayor frecuencia. Sobre las espaldas de los trabajadores, campesinos y sectores-

El adoptado sobre la Seguridad Social Agraria urge "que el sistema llamado de "jornadas teóricas" sea sustituido de inmediato, por otro método más objetivo de reparto que comprenda y se adapte a la realidad gallega..." Que "los trabajadores por cuenta propia, exentos por líquido imponible de la Contribución Territorial, Rústica y Pecuaria reciban,

Pasa a la página 4

HACIA NUEVAS LUCHAS

no monopolistas recae el duro peso de la supervivencia. Es la mayoría del pueblo, -es casi todo el pueblo; quien sufre esta situación neocolonial en Galicia. Por eso que los ciclos conflictivos son cada vez mas frecuentes y la altura política de cada uno de ellos es mayor.

Pasa a la página 7

sumario

* El Partido.....	2
* Os campesinos estenden o NON PAGAR.....	3
* Victoria de los vecinos de Vegas de Camba.....	3
* Combativa resposta contra un intento de embargo.....	4
* Cinco meses de folga escolar.....	4
* Alto a la triple represión.....	5
* Los despedidos.....	5
* Asamblea de Juntas de Gobierno de los Colegios de Abogados.....	7
* Sobre las huelgas de Vigo.....	8

Continuación...

IV

TRABAJO HACIA EL EJERCITO

Debemos prestar atención muy particular al Ejército. Este es una institución muy singular. Su trabajo hacia él y dentro del mismo es el de un sector muy específico y de gran interés. La importancia del trabajo en el Ejército no solo se refiere a las condiciones actuales sino también de cara al porvenir. Los hechos del Ferrol lo han demostrado con una claridad meridiana.

El trabajo de cara al Ejército, como se dice en la Declaración del 6 de Abril del P.C.G., ha de realizarse a distintos niveles, "con los jefes y oficiales de alta graduación, con la oficialidad en general, con los cadetes. CON LAS CLASES Y CON LOS SOLDADOS ES PRECISO ORGANIZAR O INTENSIFICAR UNA LABOR METODICA Y TENAZ. Las características de ese diálogo las imponen esos distintos niveles y las condiciones de cada lugar y de cada caso, como ocurre actualmente, de modo concreto, en la Bazán".

Es obvio, por ejemplo, que la juventud comunista tiene una gran tarea y una responsabilidad de politización entre la tropa. Para cumplir con esa responsabilidad debe tener en cuenta que, en los momentos que vivimos, es esencial lograr la neutralidad del Ejército, es decir, su no utilización por la dictadura como arma represiva contra el pueblo y orientar en esa dirección toda su labor, desde la de la obligada defensa de los intereses materiales o reivindicaciones propias de los soldados, hasta la de carácter cultural, político, etc. Tanto por lo que se refiere al presente como en la perspectiva del futuro inmediato de un régimen con libertades, debemos esforzarnos por desarraigar los prejuicios antimilitaristas que están bastante anclados entre la juventud. Estos prejuicios tienen su asiento en el papel represivo que la dictadura le hace jugar al Ejército, pero el desarraigo de los mismos es una necesidad, precisamente para estar en condiciones políticas de realizar la labor que nos proponemos.

En el futuro democrático de España, el Ejército debe asumir el papel de defensor del pueblo, del país, de la independencia y soberanía nacional, frente a la eventual agresión exterior. Debe ser respetuoso con la legalidad que el pueblo decida darse.

Partiendo de esas bases políticas, de la comprensión del papel del Ejército, teniendo la máxima claridad en cuanto a la necesidad de trabajar en su seno, necesitamos encontrar el método más adecuado para llevar a cabo este trabajo, teniendo en cuenta las condiciones de cada lugar y de cada caso.

El discutir el problema del Ejército en reuniones obreras, jóvenes, en asambleas, etc., en las fábricas así como en los Institutos con los estudiantes, en las escuelas de formación profesional, en los clubs, etc., puede ser, en orden a que exista esa necesaria claridad, una ayuda extraordinaria.

Al propio tiempo, la juventud trabajadora habrá de considerar su estancia en el Ejército con una visión clara de que éste debe ser ligado a los intereses del pueblo. El caer, sin discernimiento, en infantilismos antimilitaristas, nada puede favorecer la lucha por la democracia y el socialismo.

Debemos ser conscientes que en relación con la futura perspectiva socialista el Ejército puede ser un freno, un enorme obstáculo, o puede, por lo contrario, ser una ayuda. Depende de la actitud que adopte y ésta está muy relacionada con la labor que seamos capaces de realizar desde ahora en su seno.

El comunista que se halla en filas debe luchar por la unidad de los soldados ante cualquier intento de romper ésta por parte de los jefes que quieren imponer una disciplina de tipo fascista y más todavía cuando un jefe fascista pretende sacar las fuerzas a la calle contra el pueblo.

Para todo esto es necesario tener presente que el aislamiento a que está sometido el Ejército facilita enormemente su instrumentalización. De esa situación se deriva la necesidad de introducirlo en la problemática del país, en los problemas que afectan al subdesarrollo de Galicia, etc.; de facilitarle los elementos de juicio que faciliten su tarea de colocarse contra la dictadura, al lado del pueblo.

Una forma de romper el aislamiento y la falta de información a que el franquismo somete a la tropa, es establecer



A YUDA AL FERROL

Camaradas españoles en Paris	407,- Fr.
Españoles de Roanne (Francia)	248,- Fr.
Españoles de Stettienne (Francia)	275,- Fr.
DE OURENSE-2	
Os Apóstoles (var. entreg.)	4302,- Pts.
Os Apóstoles (pra Ferrol)	1000,- Pts.
Irmandiños (var. entreg.)	450,- Pts.
Voz do Pobo (" " " ")	300,- Pts.
PRIMEIRO ENTREGA PRA CAMPAÑA	
Galicia	340,- Pts.

una relación con los soldados, a través de clubs juveniles, actividades culturales, etc. etc.

Los contactos del Partido con oficiales y jefes deben mantenerse en un ambiente de confianza y seguridad. Nuestro diálogo debe situarlos ante la confraternización con las fuerzas populares y las perspectivas democráticas del país, que en nada pueden dañarle si el Ejército no es un instrumento represivo contra los trabajadores y el conjunto de la población.

Nuestra propaganda hacia el Ejército habrá de ser sistemática. Tanto la de tipo general para ayudarles a que se den cuenta de todos los problemas, como las de tipo específico y concreto sobre las cuestiones que mas directamente les afectan. Debiera ser elaborada de tal modo que le facilite la asimilación de su contenido.

Cada Comité de Partido de las principales ciudades de Galicia habrá de tener su propio responsable de trabajo político cara al Ejército. Este responsable ha de orientar políticamente ese trabajo, seguir el proceso de acercamiento entre el Ejército y la población y controlar de una manera rigurosa la actividad política que pueda realizarse en los distintos escalones de aquél y los impactos que esa actividad ejerce.

Continuará...



Finando o período de pago voluntario, xa coñecemos algúns datos da derradeira cobranza. Por eles podemos ver que o movemento de repulsa contra o recibo da Seguridade Social Agraria se estendeu a novas zonas, dándose comarcas enteras que responderon "non" en bloco. As primeiras ensinanzas que podemos sacar é que a represión brutal levada a cabo en Ourense, non frenou a loita, senón que polo contrario sensibilizou con máis forza os labregos, o poñer outra volta de manifesto o carácter deste réxime asesino de obreiros e esterminador de campesinos.

Mentras os ladróns oficiais reciben as bendicións e indultos do Xefe, queremos facer pagar a nós as consecuencias das súas falcatruadas. ¿Hasta donde chegará? ¿De donde imos sacar os cartos cando o pouco que podemos saca da venta da cosecha non nos chega pra pagar as sementas, abonos, xornales e ferramentas? A súa tolemia parece querer dir: "Idevos ou mandade os fillos o extranxeiro pra ganhar pros impostos". Solo unhosdementes poden virnos polas portas con recibos que sumaban miles de pesetas. Non é milagre que veñan todolos días nos periódicos noticias de suicidios de campesinos.

Os aumentos producidos no último recibo posto o cobre son tales que hasta os do Movemento da Cruña, i os do Consello Económico Sindical de Galicia, tiveron que, con todas as reverencias a que están acostumbrados, decir que os de Madrid habíanse pasado de listos, reconecendo que "o que non ten non o pode dar".

Os obreiros piden pan e lles dan plomo. Os campesinos pedimos axudas, seguro de enfermidade, subsidios que nos permitan ter un mínimo medio de susistencia pros anos que nos quedan de vida os máis vellos, e nos responden aumentándonos os impostos, ou torturándonos e maltratándonos si facemos coñecer o noso descontento.

A táctica empregada na cobranza que ven de acabar, foi a ameaza de embargo pros que non pagaran. Solo por iste medio terrorista conseguiron ir rapiñando aquí e alí, presionando os máis débiles. Os campesinos que foron roubados teñen de eisixir que lles devolvan os seus cartos. E razón de pesa as aí abondo, hasta nas mesmas leixes que lles se inventaron.

Os campesinos pobres están esentos de contribución pola Ley do 66, que si gue en vigor, e polo tanto, querer que paguemos a dita contribución, aumentada en proporcións monstruosas, polo feito de que agora a chamen "Cuota empresarial de la Seguridad S. A.", é craramente ilegal. O pago dese recibo non nos da dreito a nada, é un imposto, é a contribución disfrazada con outro nome, e como estamos esentos, o seu cobro é un delito. Por eso non pagamos, pra non ser cómplices dos delincuentes, e por eso os que foron enganados teñen que denunciar o roubo de que foron ouxeto e eisixir por todolos medios a devolución dos cartos. ¿Como entonces pode un ladrón embargar o que non se deixa roubar? Anque a razón está do noso lado, lles teñen os seus esbirros

asalariados, e polo tanto e preciso estar en guardia. Si algún caso de embargo chegara a darse, ou intentarse, estamos dispostos a todo, tanto os que non pagamos como os que foron roubados, pra evitalo. Ninguén será embargado, por mais que o intenten. A nosa unidade é mais poderosa que todas as súas ametralladoras.

Ca extensión do noso movemento, crece a nosa combatividade. A consolidación das Comisiós Campesinas en toda a xeografía galega responde as nosas necesidades cara a loita reivindicativa, e o noso firme propósito de non ser menos que ninguén ante a perspectiva da folga xeral e de participación aitiva na folga nacional.

Corresponsal.

victoria de los vecinos de vegas de camba

Es facil imaginar con que alegría han recibido los vecinos de Vegas de Camba la noticia de su victoria, que es la victoria de su unidad; de no dejarse sobornar; de no permitir que los mensajeros de Saltos del Sil los dividieran y enfrentaran con sus maniobras y "consejos". Hasta ahora, todas sus protestas, todas sus denuncias del atropello que Saltos del Sil estaba cometiendo en sus tierras no recibieron respuesta. Pero al fin, ante su insobornable decisión de llevar su lucha hasta las últimas consecuencias, los de "arriba" tuvieron que ceder.

Saltos del Sil queda desautorizado a construir la presa en el lugar que desde hace unos dos años vienen usurpando ilegalmente, y la Delegación de la Comisaria de Aguas del Norte de España denunciada como cómplice de la empresa. En Vegas de Camba no tienen alumbrado eléctrico, ni transportes públicos que pasen por el pueblo, ni televisión, y una sola maestra da clases a los niños de todas las edades. Ni siquiera cuentan con un cura de los "buenos". Si todo esto ha hecho envalentonarse a los capitalistas de Saltos del Sil y a sus influencias, la lección de unidad, de incorruptibilidad de los vecinos damnificados, ha de tener

la muy presente.

Esta victoria es fundamental, pero la empresa, al no detener los trabajos, parece no haber perdido las esperanzas en su capacidad de manioobra. Es por esto que LA LUCHA CONTINUA. La paralización de las obras es un nuevo punto que los vecinos de Vegas de Camba han de sumarse seguramente muy pronto. No es bajo la amenaza de los hechos consumados que los que se pretenden todopoderosos van a burlear los derechos e intereses de estas familias campesinas. Insistimos, como ya lo hicimos en un anterior comentario: Que Saltos del Sil no se llame a engaño, ni le han valido ni le valdrán todos los compadrecos que intente, por muy influyentes que sean sus amistades. Si ceden o no sus tierras, si abandonan o no sus hogares y en que condiciones, si aceptan o no las ofertas de la empresa, son solo y unicamente los propios vecinos quienes pueden determinarlo.

Desde aquí, queremos felicitarlos por su gran victoria, y hacerles llegar la seguridad de que cuentan con la solidaridad y simpatias de todo el campesinado orensano y gallego, así como de los sectores democráticos y populares.

Corresponsal.

combativa resposta contra un intento de embargo

As amenazas de embargo empregadas na intentona de querer seguir co roubo que significa a cuota do recibo da Seguridade Social Agraria precisaban unha experiencia. O ensaio fíxose, e polo que vamos a referir a continuación, de seguro non lles queden ganas, os executores das ordes do goberno, de repetilo.

Chegaron os da Hacienda ca orde de embargo contra dun labrego da Limia, pero denantes que poideran levar a termo seu cometido a voz correu pola vecindade, e a reacción non se deixou esperar. O pobo, como un solo home, fixo coñecer a súa decisión de impedir a toda costa a intentona de embargo, o que vastou pra que o pánico ganara os enviados da Hacienda, quenes se refuxiaron nunha vivenda, onde atenderon hasta que a Guardia Civil viñera a protexer a súa fuxida. Cas orellas gachas emprenderon a retirada, en compañía dos guardias, mentras que algún que outro penedo baixaba roldando polo monte cara o camiño que xa non lles quedaría ganas de volver a pisar.

¿Atreveranse a repetir o intento en outras comarcas? Poida que si, poida que traten de lanzar as pautas sobor de algún labrego aislado nos núcleos onde o NON PAGAR non axa sido seguido masivamente. Pero tamén eiqui se encontrarán con sorpresas que lles non son capaces de prever. A aitude de repulsa contra do roubo a que son sometidos os labregos e tan grande nos que pagaron como nos que non. E ningún permitirá, habendo pagado ou non, que ningún ben dos poucos que ten calquera dos veciños sexa requisado en nome de papeles e leises feitos por un goberno de delinquentes, asesinos e ladros descarados. Pero aínda as suas propias leises nos dan a razón, pois os campesiños pobres estamos esentos de pagar a contribución, i o recibo da S.S.A. non e nin mais nin menos ca contribución con outro nome. ¿Quen nos pode acusar de nada por regar-nos a pagar si así estamos cu,plindo ca lei? ¿Quen nos pode privar do dreito e da obriga de salir en defensa de que sexa atropellado, ca xustificación do embargo, se o que facemos non é mais nin menos que impedir que se cometa un delito?. Esperamos que a Guardia Civil, que xa en algunhas ocasións ven mostrando unha conduta correa cos campesiños, non se comprometa nista ocasión en confabulacións chamadas o fracaso, e que somentes serian causa de

repulsa e desonor pra moitos homes sanos que integran o seu corpo, e que continuamente son salpicados pola conduta de algúns dexenerados mentales e asesinos

que teñen de ser aislados e definitivamente espulsados dos seus postos.

Corresponsal.

* * * cinco meses de folga escolar * * *

En Vicedo sigue a protesta dos veciños de San Román del Valle, folgueiros, San Miguel de Negredas, San Martín de Cambados, San Pedro de Mosendo, San Pablo de Rio-Barba, Santa María de Suevos, San Estevan del Valle, polo desfalco que o director do Grupo Escolar de Vicedo (Vivero) fixo nos fondos de dito centro.

Os veciños neganse a mandar os fillos a escola. Mentras o director ladrón non sexa posto fora da dirección deles non cederán.

Pra conseguir o que queren unironse todos e fixeron un documento, recollendo mais de trescentas firmas que mandaron ao director e ao Ministro de Educación en Madri. Pro como non tiñan resposta algunha, decidiron unha folga escolar non mandando os fillos a escola. Os veciños queren que o director sexa o señor Manuel Reiña Reiña. Os rapaces levan sen ir a escola dende o mes de febreiro.

Os labregos afirman así a súa conciencia ia unidade na loita contra dos caciques e dos ladros o opresores dun pobo, conscentes de que a unidade é a única arma que teñen pra loitar en contra de ese representante do Ministro de Educación en Vicedo. Casi cinco meses de loita demostan a conciencia que teñen os pais de ses 257 nenos que non queren seguir educados por homes que nin teñen moral nin escrupulos.

O Alcalde xa dimiteo, por non seguir facéndose en parte responsable do silencio en que as autoridades queren sumir un dos problemas mais grandes de Vicedo hoxe en día. Problema a solución do cal está, e seguirá estando, na man dos veciños arriba mentados, si manteñen a súa decisión, a súa firmeza e a súa unión.

Corresponsal Lugo, 4-VI-72

*

Viene de la página 1 sin pago de cotización empresarial, las mismas protecciones reconocidas en la industria a los trabajadores por cuenta ajena".

En el preámbulo a sus acuerdos, los Abogados hablan de la "grave y dañosa situación creada con la aplicación de esos nuevos criterios impositivos, tan apresuradamente adoptados como AJENOS A LA REALIDAD..."



El impacto que las nuevas cuotas de la Seguridad Social Agraria ha causado en Galicia no se refleja únicamente en los hechos citados. Son varios los artículos de prensa en que se aborda este problema.

El señor Mourc Mariño criticando este honoroso tributo ha recordado una realidad, que "nuestros labriegos, aparte de tributar por rústica, pagan por urbana por la casa, bodega y alpendres que ocupan, pagan por talar un árbol, por el perro que custodia la casa, por el carro primitivo en que transportan sus frutos e incluso para asistir a las ferias con su ganado" y que "las condiciones miserables de la explotación agraria han forzado e impulsarán más la emigración".

El señor Luis Pita señalaba, correctamente, días pasados que "la Ley de Seguridad Social Agraria y su aplicación en el agro gallego, es hoy motivo de honda preocupación en nuestro campesinado, de polémicas en las que intervienen desde sectores del clero a catedráticos y periodistas, y, sobre todo, de grave reper-

Pasa a la página 6

ALTO A LA TRIPLE REPRESION

Quisiera insistir sobre las detenciones y las torturas que siguen teniendo lugar en El Ferrol. Esta insistencia está determinada por los hechos que se siguen sucediendo desde los acontecimientos del 9 y 10 de marzo.

AUN SIGUEN EN PRISION 28 HOMBRES Y UNA MUJER, SIN SABERSE SI SERAN PUESTOS EN LIBERTAD PROVISIONAL ANTES DE CELEBRARSE LOS JUICIOS QUE TIENEN PENDIENTES ANTE EL TRIBUNAL DE ORDEN PUBLICO.

ADEMAS DE LOS DETENIDOS, SON 31 LOS OBREROS DESPEDIDOS DE SU TRABAJO.

Por otra parte, continua la ola de detenciones y procesamientos. A la relación que anteriormente envié se añaden nuevos procesados. Son los que los jueces locales iban dejando en libertad según la policía los ponía en sus manos, pero que ahora son procesados por el TOP y enviados inmediatamente a prisión.

Estos nuevos detenidos corresponden a la segunda redada realizada por la policía a partir del primero de mayo. La Brigada Político-social trata de imponer así una sicosis de terror.

No hay que olvidar, además, que el Juez militar, el tristemente célebre Juan Fraguola Diaz, ha hecho públicas unas requisitorias para que se presenten ante él: Francisco Fernández Filgueira, Julio Miraz Fernández y Ramiro Romero, así como José Cabado.

La represión reviste ahora otras modalidades. Existe la moda de que cualquier funcionario de la policía o de la Guardia Civil al que una persona no le sea simpática, le pone una multa y, en caso de impago, tiene que ingresar inmediatamente en prisión. Este es el caso de la esposa del detenido Angel Porto Feal, que por protestar contra el abuso de autoridad que han cometido con su marido, maltratado en la prisión militar, le fué impuesta una multa de 5.000 pesetas y, al no pagarla, tuvo que ingresar en la cárcel.

Estas nuevas detenciones y persecuciones dice bien claro el ambiente en que se halla esta ciudad del Ferrol sobre la que recae el odio de la dictadura.

En cuanto a los despedidos, es de resaltar que en todos los juicios que se celebraron, el Magistrado Adolfo Fernandez Facorro declaró procedentes todos los despidos.

Es decir, no solo se ha utilizado y utiliza la policía y a la dirección de la empresa Bazán contra los obreros, sino también a la Magistratura y a los sindicatos fascistas. En el fondo se trata del mismo aparato de represión. La indignación por lo que está sucediendo es mayor que nunca.

Hablando de los problemas laborales, se puede decir que el descontento es general. El convenio que le han impuesto a los obreros de Bazán no cumple ni siquiera lo que les habían inducido a creer. Los descuentos son más altos mientras, como es sabido, la carestía de la vida sigue en auge. Todo hace prever que los obreros de Bazán, a pesar de la represión de que son víctimas, no se cruzarán de brazos.

En la otra empresa de igual número de obreros que Bazán, Astano, se va a discutir el convenio a primeros de Julio. Se espera que esa discusión sea muy "movida".

Parece ser que la Junta General de accionistas se va a reunir este mes de Junio con vistas a todo este problema y, al mismo tiempo, "preparar el terreno" de cara a las negociaciones. La empresa quiere crear la sicosis entre los obreros de que tiene pérdidas y de que no le es posible darles aumentos salariales.

Existen fundadas razones también para creer que los magnates que rigen esta empresa se dedican a cometer grandes robos y que para salir a flote tratan de entregarlo todo al Instituto Nacional de Industria (I.N.I.) para que así el pueblo español tenga, una vez más, que saldar cuentas de estos grandes despilfarradores.

El personal trabajador y el pueblo en general ve todo esto con indignación. Sobre todo existe una rabia incontenible contra la brutal represión de que se hace objeto al Ferrol. Pero también es cierto que la represión, aún siendo dura, no ha quebrado la moral de la gente y el

que se produzcan nuevas luchas es cuestión de tiempo.

Hace muy poco la Juventud Comunista del Ferrol lanzó unas octavillas denunciando el hecho de que la juventud no cuenta en la ciudad con las condiciones idóneas para desarrollar su labor cultural y de formación social y que una parte de esta juventud no encuentra siquiera trabajo adecuado a sus condiciones, todo lo cual lleva a un aumento considerable de la delincuencia juvenil. Estos días la prensa se hace eco de esta realidad. Esa delincuencia es una expresión más de como va España en las manos de la camarilla fascista encabezada por Franco.

Corresponsal
El Ferrol, 11-VI-72

LOS DESPEDIDOS

He aquí una relación incompleta de los trabajadores despedidos a que se refiere la crónica de nuestro corresponsal en El Ferrol.

- Manuel Galán Martínez; José Loureiro Lugris; Antonio Romero Ramos; Angel Porto Feal; José Miraz Fernández; José María Ravina Vilasánchez; Manuel Varela Fraga; Argimiro López Ramos; Benigno Varela Martínez; Joaquin Rodriguez Castro; Miguel Morate Rey; Juan Filgueira Cartelle; Teodoro González Alvariño; Francisco Fernández Filgueiras; Rafael Pillado Lista; José Manuel Iglesias Martínez; Ignacio Fernández Tojo; Juan A. Medin Pereira; Francisco González Vidal; José María Loureiro Martínez; Manuel Gómez Vázquez; Pedro López Bonome; Alfonso N. Tejado Sande; Julio Aneiros Fernández; José María Rioboo Millan; Manuel Amor Deus; Alfonso Couce Testa y José M. Cabado Martínez, todos ellos de la Empresa Bazán, y Juan Maria Castro Paz, del Banco Central en La Coruña.



Viene de la página 4

cusión en el futuro del campo gallego... añadiendo que "de la aplicación de esta ley depende, en gran parte, la supervivencia de los campesinos de Galicia..."

El impacto que ese nuevo impuesto ha hecho en Galicia obliga a los burócratas del Movimiento a tratar del problema en sus pretendidas "asambleas". Lleva a algunos plumíferos del régimen a que, aún esforzándose por justificarlo, lleguen a poner en duda la viabilidad de imponerlo. El nuevo sistema suscita varias discusiones en el seno de las diversas organizaciones sindicales del régimen. En Diputaciones como la de Lugo se debate también el problema.

El mar de fondo que se crea obliga a los procuradores por el tercio familiar a pretender aparecer como defensores del campo gallego. El señor Liaño Florez llega a reconocer que si se aplica ese sistema "vendrá el abandono de las tierras y de los cultivos" pues "son muchas las explotaciones agrarias gallegas que no podrán sostenerse".

Los "ruegos" hechos en las Cortes; las visitas al Ministro de Trabajo; el escrito presentado al Gobierno por esos 31 procuradores que, al parecer, son nacidos en Galicia, no tienden, ello es obvio, a resolver el problema de fondo. Tienden a lograr que se calmen los campesinos y, con ciertas modificaciones, que éstos acepten ese nuevo impuesto. En esto nadie debe llamarse a engaño.



De que el Gobierno quiere imponer a toda costa ese honeroso tributo si los campesinos no lo impiden, lo indican ciertos hechos: El Ministro de Trabajo respondió a los procuradores gallegos (24 de mayo) que "el campo gallego salió muy favorecido con la nueva Seguridad Social Agraria"; el cínico de Meilán Gil, secretario técnico de la presidencia del Gobierno declaraba cuatro días después en Coruña que "nunca como ahora ha existido (en Madrid) tan firme conciencia de ayuda a Galicia"; y en los últimos días se ha anunciado la llegada a Orense del Secretario del sector agrario en el Consejo Nacional de Trabajadores, señor Samper, con el propósito, según la prensa, de "poner en marcha un régimen de Seguridad

Social que abarque a los trabajadores -- por cuenta propia". No cabe, pues, equívoco.

¿Pero logrará sus propósitos el Gobierno?

TODO DEPENDE, EN PRIMER LUGAR, DE LA ACCION DE LOS CAMPESINOS Y, PARA QUE ESA ACCION SEA EFECTIVA, DE SU UNION. PERO TODO DEPENDE TAMBIEN DEL APOYO QUE A LOS CAMPESINOS LE DE LA CLASE OBRERA, LA INTELLECTUALIDAD, LOS PROFESIONALES, LOS ESTUDIANTES, LA PRENSA, LAS MAS DIVERSAS CORPORACIONES E INSTITUCIONES ADOPTANDO LAS MAS VARIADAS INICIATIVAS.

Seria preciso que, como cuando fue de la Universidad meses pasados, el ejemplo de los Colegios de Abogados lo sigan en este caso todos los demás colegios y organizaciones profesionales. TODA LA GALICIA DEL TRABAJO Y DE LA CULTURA, DEBIE RA RESPALDAR LA ACCION PARA DERROTAR LOS PROPOSITOS DEL GOBIERNO OPUS-FASCISTA DE ARRUIANAR DEFINITIVAMENTE EL CAMPO GALLEGO.

Ese respaldo seria mucho más eficaz si, como dijo recientemente el Presidente de la Academia Gallega de Jurisprudencia y Legislación, Sr. Iglesias Corral, hablando de "Dereito Galego", se lograra construir a "unidade dos galogos".

La coincidencia en la oposición al sistema de S. Social Agraria, que no es la única coincidencia nos lleva a plantear los siguientes interrogantes. ¿No se halla ahí ya una base objetiva, real, para articular una acción más coherente de carácter nacional gallego, que no solo hecho abajo esa contribución imposible de pagar por nuestros campesinos, sino que abra una perspectiva de futuro para Galicia?

En el contexto actual, de descomposición del régimen político imperante, -- después de las formidables luchas del Ferrol y Vigo en que la clase obrera gallega ha dado muestras de su combatividad y de su madurez de conciencia, esa defensa común de nuestro campo contra las decisiones del poder centralista fascista, -- ¿no es un hecho de importante significación política?

La convergencia que en este hecho se manifiesta ¿no está demostrando la necesidad de la elaboración de una plataforma gallega que concrete, que coordine y que impulse la acción en defensa de todas las demás reivindicaciones que son comunes a nuestro pueblo, a la mayoría aplastante de nuestra sociedad?

Mas aún, lo que sucede con la Seguridad S. Agraria, ¿no pone sobre el tapete, con fuerza redoblada, con la peculiaridad de nuestro campo, la importancia fundamental de la vertiente socio-económica de nuestro problema nacional y, en consecuencia, la necesidad de la libertad, de democracia y de autonomía nacional para Galicia? ¿NO ESTA ACASO CLARO QUE, AUN DENTRO DEL ESTADO ESPAÑOL, GALICIA NECESITA SU PROPIA LEGISLACION Y POR TANTO UN PARLAMENTO Y UN GOBIERNO PROPIOS?

¿No es el momento ya de que todos los grupos y fuerzas políticas gallegas se apoyen en esas realidades, tengan en cuenta el enorme potencial político que éstas suscitan y pasen a defender, junto con reivindicaciones socio-económicas inaplazables, una plataforma de libertades políticas y nacionales que vaya al encuentro de las que, con Cataluña, defienden otros pueblos de España?

Santiago Alvarez
12.VI.72

denciamos...

Los coches de la policía en Vigo con las siguientes matrículas:

M-920863; C-4673 A; PO-73667; M-419927; PO-72868; PO-73636

Los dos últimos son utilizados en servicios nocturnos con dos sociales

Denunciamos el policía de Madrid, Prudencio Bodega, torturador en El Ferrol y que ahora se encuentra en Vigo, junto con muchos más de la plantilla de la Brigada Político-social de Madrid.

Corresponsal 3.VI.72

Viene de la página 1

La agudización de las contradicciones de la dictadura con el pueblo repercuten cada vez más en este marco semicolonial gallego. La radicalización de las masas puede ser mayor, en el conjunto del proceso revolucionario, dentro de este marco nacional muy concreto de Galicia.

Estas masas no son solo obreras, es casi todo el pueblo. De ahí que en el momento en que la H.G. está planteada en pleno proceso huelguístico, los comercios hagan también suya esa consigna, lo mismo que los sectores artesanales, mercados públicos, etc.

Es muy difícil delimitar campos concretos en estas huelgas, será muy difícil delimitar la H.G. de la Nacional. Probablemente en Galicia este proceso será el mismo, sin interrupciones. El mismo ciclo huelguístico se dilata, se hace más amplio, convergen en él casi todos los sectores y los que no convergen es por falta de iniciativa o de organización.

Se produce una creciente politización en las masas. Los convertidos se quedan atrás a los dos días de iniciada la lucha, aunque en el fondo hayan sido el motor. De ípan y trabajo se pasó a ¡fuera los asesinos de Vigo! ¡libertad!

Las masas ven más allá de lo que nos podemos suponer muchas veces, son más sensibles de lo que teorizamos. En Vigo, daba la impresión de que se había abierto la compuerta de un embalse y la corriente arrrollaba, inundaba las fábricas y lugares de trabajo, conmocionaba a toda la población. Daba la impresión de que las masas por sí solas iban a la H. General casi instintivamente.

Un planteamiento muy concreto por las mañanas en las asambleas de fábrica era suficiente para mover a toda la ciudad el resto del día. Las octavillas apenas cumplieron misión en la proyección de la lucha; por los mítines y asambleas públicas la gente, el pueblo; ya sabía más de lo que se razonaba firmemente en la octavilla.

En estos momentos es sobre todo la línea política de un partido revolucionario la que está en la mente de todo el pueblo. DE HECHO LA MASA HIZO SUYA LA LÍNEA MARCADA POR EL PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA.

No obstante, es necesario que cale muy hondo la perspectiva hacia la democracia; que la masa domine los resortes del cambio político. De la H.G. al cambio político hay una gran distancia, que se hará más corta en la medida que el pueblo entero sepa articular el salto. Esta distancia es un interrogante que antes no había. De la abstracción de H.G., H.N. y cambio político, se pasa a delimitar bien el terreno. Ese terreno es preciso, sin embargo, matizarlo más.

Otro dato importante de las huelgas de Vigo, es que la represión no pudo resolver el conflicto. Lo radicalizó y el régimen lo sabe. La policía, aún con ametralladoras, no reduce a los manifestantes (El Ferrol es una clara muestra de esto), no normaliza la situación de las fábricas, hace tomar postura al lado de la clase obrera a sectores importantes, hace bombear energía política obrera al resto de la sociedad. Solo la masacre puede ser la respuesta triunfante del régimen.

Ante esta nueva situación creada en

asamblea de juntas de gobierno de los colegios de abogados de galicia

Ha sido de gran importancia para el futuro del movimiento profesional de Galicia. Por vez primera se toman acuerdos a la altura de la situación del país. Postura sobre la SEGURIDAD SOCIAL AGRARIA, MANIFESTANDO SU DESACUERDO SOBRE EL IMPUESTO; POSTURA SOBRE LA INDEPENDENCIA Y LIBERTAD DEL EJERCICIO PROFESIONAL; SOLIDARIDAD CON CORDOBA; SOLIDARIDAD CON EL ABOGADO EN PRISION SR. BAREZ VAZQUEZ; CRITICAS A LA LEY DE ORDEN PUBLICO, etc. etc.

No cabe duda que el impacto producido en los medios jurídicos por lo ocurrido en El Ferrol, los despidos, el comportamiento de los "facorros" (Jueces que dictan sentencias de despidos contra los obreros de Bazán), y la debilidad de las defensas ante el criterio del régimen, junto con lo ocurrido en Vigo sucesivamente, son hechos que llevaron a tomar postura a uno de los sectores que hasta ahora nunca habían tomado una actitud tan clara ante ningún problema laboral ni profesional.

La actitud tan combativa de la clase

Galicia, y que posiblemente dentro de poco volverá a repetirse, surgen problemas de acoplamiento con esta realidad. Hoy más que nunca hay que "estar a todas", en la medida de nuestras posibilidades. La reacción inmediata del pueblo por tres veces consecutivas hacia la H.G. (consolidada o no) son muy significativas; reflejan el salto político tan grande del pueblo gallego.

El P.C.G. tiene que dar un estirón en el fortalecimiento político e ideológico de todos sus militantes. URGENCIA EN CREAR UN PARTIDO DE MASAS. Necesidad de organizaciones democráticas y populares que den posibilidad de compromiso a miles de ciudadanos.

Sin embargo el frente logístico por excelencia es el Ejército. Lo indica la propia práctica. El Ejército es lo que puede ser utilizado contra el pueblo y la única forma de que esto no ocurra es ir a él ahora. Ir a él a todos los niveles, desde el trabajo en la tropa, a otros niveles, y a los del "tuteo" (movimiento de masas-Ejército). Esto último es de una gran eficacia.

SILVIA AÑON

obrero gallega, ante una situación política tan reaccionaria como la que marca el régimen, obliga ahora a dispararse no solo a los abogados, sino que estamos seguros que a Médicos, Profesores, profesionales. El cerco en Galicia ha quedado roto para penetrar por el todos los movimientos de masas democráticos.

Los organismos gallegos pueden tomar postura desde su legalidad con una fuerza insospechada contra las propias estructuras.

Del 23 al 28 de Octubre se celebrará el I Congreso de Derecho Gallego.

Dentro del marco jurídico este Congreso debe interpelar al Gobierno sobre la situación de Galicia; interpelación que además se puede hacer extensiva a la modificación de la aplicación de determinadas leyes en esta región.

Corresponsal

8 Junio 1972

SOBRE LAS HUELGAS DE VIGO

(apuntes)

La clase obrera de Vigo asimiló las experiencias de la lucha de El Ferrol. La asimiló a través de la síntesis política del P.C.G. Fué indestructible la unidad de fábricas arropando la lucha de Barreras, participando activamente en su huelga, en la huelga que llegó a ser durante una semana de todos los trabajadores de Vigo. Esta unidad es la expresión de la decidida postura de la clase obrera contra la dictadura.

El pueblo asimiló las experiencias de la lucha de El Ferrol estando en todo momento al lado de los huelguistas. La lucha de Vigo viene siendo una continuidad de la lucha de El Ferrol; es un mismo proceso, aunque con distintas características.

Galicia es vanguardia de lucha por las propias contradicciones del capitalismo monopolista de Estado, que aquí se da con mayor virulencia.

¿Qué se puso de manifiesto en esta lucha? La situación de crisis industrial entre otras. La esclerosis económica que azota a Galicia repercute fundamentalmente sobre las espaldas de los trabajadores. Hay un vacío cada vez mayor entre las aspiraciones empresariales y la política del régimen. Hay un vacío cada vez mayor entre el pueblo y el Estado. La clase obrera costea con su esfuerzo esta situación. La contradicción, a medida que el régimen Opus-Carrero Blanco se descompone, será mas grave. La situación se hace mas explosiva.

La protesta sorda de la patronal (Empresas como Alvarez, Vulcano, Barreras, etc.) puede ofrecer un punto de convergencia entre empresario y obrero. Un entendimiento mutuo, tolerable en la lucha, que facilite el desencadenamiento de acciones a niveles mayores. (Barreras se comprometió a admitir en el futuro a todos los detenidos por causas políticas, lo mismo que Vulcano).

A medida que la lucha de masas avanza, se ponen mas de manifiesto las raíces de su causa. La lucha por un convenio hoy puede transformarse en verdadera batalla política contra el régimen. La lucha de Vigo se politizó sola desde el primer día. Lucha que siendo profundamente clasista, sin embargo encontró su extensión en otras capas dispuestas a par-

ticipar codo a codo al lado de la clase obrera en la huelga general. Ha habido convergencia del pueblo hacia la H.G.

Esta lucha puso de manifiesto el real desfondamiento de las instituciones verticalistas, laborales, etc. En la práctica el sindicato vertical como tal no existió. Eran representantes de los trabajadores que hacían asambleas por su cuenta en la casa sindical, eran los trabajadores los participantes directos en la elaboración de sus perspectivas de lucha. La práctica daba la impresión de que el verticalismo no existía. Los molinos amarillos se ahogaron con los planteamientos directos de todos los trabajadores.

En la práctica en el sindicato se expresó la fuerza de una clase obrera. En el sindicato se acordó ir a la H.G. con representantes de todas las fábricas, en el sindicato se expresaban libremente las opiniones en mítines. Esto demuestra una vez más la justeza de la utilización de las posibilidades legales; la utilización del verticalismo desde dentro.

Esta lucha puso de manifiesto el tremendo efecto del poderoso movimiento de masas contra la dictadura. Aquellos que en otro momento propugnaban la participación vanguardista en la lucha, se han visto obligados ahora a participar intensamente entre las masas. La lucha por la libertad está llena de experiencia, una incuestionable es la de no apartarse ni un ápice del movimiento de masas y en el marco del movimiento de masas todas aquellas formas que lo consolidan, incluso la violencia de masas como reacción instintiva y consciente de los trabajadores contra la violencia de un estado enemigo.

En cualquier ciudad española en donde el movimiento de masas sea intenso y con determinadas características sociales, el movimiento obrero puede crear un auténtico poder superior al del régimen, en las fábricas y en la calle.

Hoy ya se dan las condiciones de que la clase obrera sea ella la protagonista central de ese poder de masas. Junto con la clase obrera están los amplios sectores incidentes en la lucha de los trabajadores y de estos sectores propios. En Vigo, por su composición obrera pue-

den crearse las circunstancias de que el poder real de los trabajadores sea superior al del régimen. Las masas hoy son susceptibles de alcanzar niveles de lucha insospechados en unos días. Nada puede descartarse. El puesto de la vanguardia exige asimilar urgentemente sus experiencias, calar profundamente en la psicología de las masas, conocer su intuición, saber descubrir sus temores. No asimilar esta experiencia al día es suficiente para quedarse atras. Todas las fábricas de Vigo, del metal al vidrio, de los astilleros a químicas, han tenido la misma reacción; crear un solo destacamento de masas contra el régimen. Y decimos contra el régimen porque el nivel alcanzado cara a la H.G. exigió una base política que fué expresión de la anterior lucha solidaria con Barreras.

Si esta lucha en Vigo alcanzó niveles que el régimen ni sospechaba, si la situación creada ya se cimenta en fuertes puntales conquistados, la lucha por la libertad todavía exige caminar más camino y más de prisa. La clase trabajadora de Vigo, la de El Ferrol y la de todo Galicia tienen cuentas pendientes con el régimen: La H.G. que por segunda vez tomaba visos de nacional, tiene que ser para la próxima vez más coordinada todavía, mas incisiva en los puntos movilizados y sobre todo, será la expresión constante de un anhelo de masas que quizá puede concretarse en una Asamblea Popular.

Corresponsal



galeria de torturadores

Luis García Moran, de la BPS de Madrid.

José Luis Diaz, de la BPS de El Ferrol.

Nicolás Lago Simó, de la BPS de El Ferrol.

Quintfa, de la BPS de El Ferrol

Francisco Brage Bouza, de la BPS de El Ferrol.

y Juan Guzmán García, jefe de la BPS de El Ferrol.